
   ЦАИС 
„СЪДЕБЕН СТАТУС“

ДЕМОНСТРАЦИЯ



Реализиране на Централизирана
автоматизирана информационна
система „Съдебен статус“

Бенефициент: Министерство на правосъдието 

Подкрепа: Висш съдебен съвет

Период на изпълнение: 23.06.2017 г.- 30.12.2022 г. 

Стойност: 1 368 735,43 лева,  по Оперативна програма „Добро
управление“, съфинансирана от Европейския социален фонд

Основна цел: Обединение на базите данни на децентрализираните
системи, обслужващи 113 бюра за съдимост във всички районни
съдилища и Централно бюро съдимост, както и БД на осъдените
български граждани в чужбина чрез създаване на Централизирана
автоматизирана информационна система „Съдебен Статус“. 



ПРЕДИ
Заявяване на свидетелство за
съдимост само по месторождение или
адресна регистрация;

Невъзможност лицата, за които има
съставени бюлетини за съдимост да
използват услугата електронно
свидетелство за съдимост;

Невъзможност автоматично да бъде
изчислено времето за унищожение на
бюлетините;

Невъзможност за пресмятане за
сроковете за реабилитация и
уведомяване чрез нотификация за
насъпването й съобразно
разпоредбите на НК;

Липса на информация за осъждания на
българските граждани в чужбина;

Липса на интеграция с базови
регистри

СЛЕД
Заявяване и получаване на услугата от
всяко бюро за съдимост в страната;

Електронното свидетелство за съдимост
вече се издава за осъждани,
амнистирани, реабилитирани, както и за
български граждани, родени извън Р
България;

Автоматично изчисляване на срока за
съхранение на бюлетините, съгласно
нормативната уредба;

Автоматично изчисляване на сроковете
за реабилитация;

Налична информация за присъди
постановени от чуждестранни съдилища
спрямо български граждани;

Интеграция на ЦАИС «Съдебен статус» с
външни системи и регистри;



Обединени са 113-те бази данни на бюрата за съдимост при РС и БД на Централно бюро съдимост в една централна база
данни, както и БД на осъдените български граждани в чужбина. 

Предоставена е възможност на гражданите да могат да заявят и получават свидетелство за съдимост от всяко бюро за
съдимост без ограничение от месторождението и адресната регистрация.

Разширява се обхвата на лицата, за които могат да се издават електронни свидетелства за съдимост – за осъждани;
реабилитирани; амнистирани; с наложени административни наказания по чл. 78а от НК, както и български граждани родени
извън територията на Република България. 

Реализирана е възможност електронните свидетелства за съдимост да могат да бъдат заявени както с КЕП, така и с ПИК на
НАП и на НОИ.

Изградена е през  Regix интеграция с Национална база данни „Население“, Единен регистър на чужденците; Регистър
българските лични документи, Наличие и липса на задължение при Национална агенция за приходите, както и с външните
системи - ИС „Изпълнение на наказанията“ и   Европейската информационна система за съдимост (ECRIS).

Постигнати резултати:

Системата се използва за въвеждане на бюлетини за съдимост/бюлетини за наложени административни наказания по чл. 78а от НК;
издаване на свидетелства и справки за съдимост; издаване на електронни свидетелства за съдимост; обмен на данни с Европейската
информационна система за съдимост и ИСИН; интеграция с външни системи. 

ЦАИС „Съдебен статус“ се използва чрез web базиран интерфейс посредством квалифициран електронен подпис на потребителите,
съдържащ данни за ЕГН и след предварително създаден профил.

Всеки гражданин може да заяви и получи своето свидетелство за
съдимост от всяко бюро за съдимост в страната, което води до
намаляване на административната тежест. 

Чрез разширяване на обхвата електронните свидетелства за
съдимост за всички категории български граждани. 

ЕФЕКТА ЗА ОБЩЕСТВОТО – ГРАЖДАНИТЕ И БИЗНЕСА:



По-важни статистически данни:

Потребители на служебни свидетелства за съдимост - 3330 броя 
Потребители на служебни справки за съдимост - 2245 броя
Потребители от бюрата за съдимост – 975

Свидетелства за съдимост на гише – 3526 бр.
Издадени електронни свидетелства за съдимост на граждани - 9660 бр.
От тях 478 бр. са за осъждани лица
Издадени служебни електронни свидетелства за съдимост - 67340 бр.
От тях 6001 бр. са за осъждани лица
Издадени справки за съдимост – 1242 бр.
Изпратени заявки за реабилитация – 1660 бр.
Получени заявки за реабилитация – 127 бг.

Потребители на системата:

От Министерство на правосъдието, след въвеждане в експоатация на
системата, са издадени : 

9660 
електронни свидетелства за съдимост

67 340
служебни електронни 

свидетелства за съдимост



Благодаря за
вниманието!


